

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Los Soviets en Génova

Si alguna esperanza pudiera desaparecer, y se negaros que no la debiera haber despartido, la celebración de las conferencias internacionales, ésta se habría disipado repentinamente en la presente ocasión, con motivo de las sesiones de la Conferencia de Génova.

¿Qué esperanza pueden inspirarnos las deliberaciones de una reunión en la que el elemento más admirado, más prudente hasta la fecha se ha constituido por aquellos hombres que llevan al hambre y la desolación a su país tan rico y tan extenso como España?

Francia, Alemania, Italia y la misma Inglaterra no parecen representar otro papel en la expresada conferencia que el de aduladores y cortesanos de los Soviets. Todos intentan atracarlos, todos parecen disputártelos. Así nos atrevemos a asegurar que el triunfo de la Conferencia no lo espera ninguno de los principales países que a ella asisten, del peso de su justicia, ni del peso de sus razones, sino únicamente de poder conseguir que caiga en su balanza el peso de los Soviets. Y ellos, conocedores de la importancia que, a pesas de su labor ruinosa les tribuyen todos, lejos de mostrarse avergonzados de su obra, la proclaman orgullosos intangible, y resaltan escudados ante los ojos y las miradas de los que se aprestan para verles sus levitas y chisteras negras y relucientes, aparentando olvidar, u olvidada en realidad, qué aquél insinuante juicio está sólo sostenido por la multitud de millones de niños hambrientos sacrificados a su torpeza o a su maldad, y por la bárbara astropafia de otros tantos millones de compatriotas que unos a otros se devoran en canibalismo orgía.

Nuestros, sin duda, los restantes pueblos europeos, no sé si más caritativos que estúpidos o más astutos que caritativos, pues de las dos cosas se han dado ejemplo, intentamos con apestosas astucias, astados, a hacer, que ellos, imponentes, siguen sombrando en su gran territorio, como si se hubieran propuesto nubrir de sangre a vivir despropulsamente de la labor y de la misericordia de las abejas.

No compaginaron ante la Conferencia con el alma coqueta y temerosa del que se quejaba de su excesivamente extensa de su juicio, más con la vana desesperación de la mujer perdida que espera corromper con sus caricias la conciencia de sus jugadores. Y sus jugadores, en efecto, dejan de serlo, para disputarse sus máximos y sus preferencias, pues ésta ha sido y ha sido hasta la fecha la actitud de las grandes potencias de Europa en la Conferencia de Génova ante la presencia de los Soviets.

Y no es que los pueblos europeos hayan dejado de comprender todo la fuerza que la multitud de millones y de cientos, se que ante el ejercicio de poderes utilizar como catapulta con que derribar a sus adversarios no han vacilado en disimular sus crímenes y sus errores con tal de poderlos explotar con crímenes o sin ellos, en propio beneficio. Por eso los Soviets no han comparecido ante la Conferencia de Génova, en la calidad de culpables que tienen que ser juzgados, sino en la calidad de «iguales», cuyo peso y cargo servicio es verdaderamente ponderable. Y los Soviets se han hecho cargo de su papel y lo desempeñan a las mil maravillas con todo el decoro, con todo el valor y con toda la arrogancia que su situación les permite, una vez que elegidos del suelo de su patria y su

fundación en sus levitas, no sientan si quiera el tormento de los aullidos, del hombre de sus conciudadanos.

¿Es posible separar justicia de las deliberaciones de una asamblea en la que el estado de ánimo de los deliberantes no es otro que el que se deja descrito? ¿Qué sangre más estérilmente derramada la que ha regado durante seis años el viejo solar de la antigua Europa! La misma pequeñez de concepción, el mismo egoísmo, las mismas miserias de siempre.

El crimen, disculpado y acatado y solicitado, cuando es emblema de la fuerza!

Los Soviets, con todos sus horrores admitidos sin vacilaciones ni distinciones en el trato con todas las demás naciones sólo porque representan un pueblo extenso y numeroso, que puede ser arrojado como una pesada roca contra el país adversario, para sujetarlo o para aplastarle,

Fernando.

FOTOGRAFIA

Para tener un magnífico retrato visite usted a CASAU

OSUNA, 3
Venta de aparatos y material fotográfico de todas clases

De Sociedad

Los que viajan

Ha marchado a Segovia el alumno de Artillería don José Oñate, y a Toledo el de Infantería don Juan Pons.

— De Murcia ha regresado el ingeniero don Carlos Tapia.

— Ha salido para la Corte los señores de Barreda (don Francisco) con su bella hija Mery.

Notas varias

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la esposa del oficial de este Ayuntamiento don José Rodríguez Arroyo.

CASA PAMPLO de Valencia:

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que desde el 19 del corriente hasta el 1.º de Mayo próximo tendrán expuestos sus artículos en el Gran Hotel.

Informaciones

Se encuentra establecida la señora doña Amparo Aguirre de Navia-Osorio.

— Se halla enferma doña Carmen Sainz de Carrasco.

— Se encuentra enferma la preciosa señora María del Carmen Antel.

GEOGRAFIA

Aceites minerales. Engrases especiales para toda clase de motores y máquinas.

Distribuidor exclusivo en Cartagena: LUIS CERNUDA, Plaza San Francisco, 2, bajo.

Información

de Marina

Varias noticias

Se nombran comisiones de los Oficiales subalternos de la Armada para que asistan al entierro del Contramaestre Mayor graduado de Teniente de Navío don Gregorio Rodríguez Berge, que tendrá lugar mañana a las 11 y 30.

— Hoy se ha verificado la entrega de la Secretaría de Justicia por el Teniente Auditor de cuarta clase don Júlio Peñalosa, al de tercera clase don Maestro Monero.

— Se expide pasaporte al Capitán de Fragata don Mariano Miagón Tello

para que se traslade a Melilla con el fin de embarcar en el «Recalde».

— Debe verificarse su presentación en el E. M. del Departamento para hacer la entrega de un documento de la Soñada Ida Fiegest Herreg, viuda de Faust.

— Asciende al empleo de coronel de la escala de reserva el teniente coronel de Infantería de Marina D. José Gómez Sánchez.

— Se concede licencia por enfermo al teniente coronel de Infantería de Marina D. Rafael Moratina del Río.

— Se nombra obrero de la Maestranza militarizada al personal de la Escuela de Aeronáutica Naval que se relaciona:

Bartolomé Galiana Galiana, operario de primera, alas y timones; y Manuel Llito Pianas, operario de primera, calderero.

— Se aprueba aumento de efectos al cargo del comandante de la Estación Torpedista de esta.

— Se concede crédito de 22.500 pesetas para la adquisición de cantidades de destajo para la elaboración de estopiques por el ramo de Artillería de este Arsenal.

— Asciende a Contador de navío el de Fragata don Pedro Velón Pardo.

— Se desestima instancia del coronel de Infantería de Marina don Manuel Manrique de Lara.

— Pasa de disponible al departamento de Ferrol el comandante de Infantería de Marina don Joaquín Pery Rebollo.

— Se destina al Regimiento Expedicionario al sargento de Infantería de Marina Alfonso Rosique Bohesque.

— Llega al tercero regimiento el sargento Sebastián Duboy de Tapia y los cabos Antonio María Carrasco y Miguel Suárez Benítez.

— Ascienden a cabos los soldados del tercero regimiento de Infantería de Marina Ginés Rodríguez Cánovas y Salvador Carbó Cava.

— Se trasladan a Fiume para prever las pruebas de los nuevos torpedos de 21 el capitán de fragata don Manuel García Díaz y el teniente de navío don Francisco Guimerá y Bosch.

— Se nombra el siguiente tribunal para los exámenes de aspirantes de Ingenieros:

Presidente, Coronel del Ejército, don Alfredo Pardo y Pardo y vocales a los tenientes Coronel de Ingenieros don José Rubí Rubí y don Octaviano Martínez Barca y al capitán de Ingenieros del Ejército don Fernando Trencoso y Sagredo y para los de alumnos librescoy presidente, el Coronel de Ingenieros don Alfredo Pardo y Pardo y vocales a los tenientes Coronel del Ejército don José Rubí Rubí y don Octaviano Martínez Barca.

— Se nombran los siguientes tribunales para los exámenes de Alumnos de comandantes que empezarán en 1.º de Septiembre:

Exámenes de maestros.—Teniente coronel don Ricardo de la Llave, subdirector de la Academia de Artillería, como Presidente; y los comandantes don Pedro Font de Mora y don Luis Cortina Rocío, como vocales.

Exámenes de oposición para clase de paisanos.—Teniente Coronel don Eduardo Ristori y Montijo como Presidente, designándose como Vocales al Teniente Coronel de Ingenieros Marañón y Gallego y Comandante don Hilario Ramos Espinos.

JUNTA
de Protección a la Infancia
Número prensado hoy

44

LOS MEJORES DEL MUNDO

CHOCOLATES ORUS

SOCIEDAD ANÓNIMA

Marca: Escudo Virgen del Carmen

La casa de una producción y venta de Aragón con fábricas en Zaragoza, Valencia y Sigüenza.

Casa central: ZARAGOZA

Representante: D. SATURNINO CLARKS.—MURCIA

Cédulas y demás

SUCESOS

Casos del Tomás

En todas partes existen individuos que no pueden pasar sin estar en la Cárcel o verse envuelto en cuestiones policiales y eso le ocurre a Tomás Sánchez Izquierdo, conocido por el Loco, natural de esta ciudad y con domicilio en el barrio de la Concepción.

Tomás es de un carácter agresivo, siendo para él uso de la autoridad una mitad, por cuanto en cuando toma dos cañones armando más bien que Romanones.

Hace poco salió del Hospital de Cartagena donde ha estado una larga temporada curándose una herida en la mano que se occasionó en unas de esas bromas en que él se mete y de las que siempre sale mal parado.

Ayer el Tomás con otros amigos anduvo de juerga y en la puerta del Café del Tránsito el vino comenzó a hacer de los suyos y Tomás desafió a todos, con la misma osadía que Abd-el-Krim, queriendo ser dueño del R.º.

Un guardia urbano, Calonge, que así se llama, llegó en términos measuredos a pedir a Tomás que callara, pero este lejos de obediencia los consejos del municipal, le insultó, se arrojó sobre él, le dio una serie de puñetazos más larga que una película americana y se cortó la serie cuando llegaron unos paisanos.

Del encuentro, también resultó Tomás con unas cuantas tortas que no se sabe quién se las dió, y el pobre guardia con la manga de la chaqueta destrozada.

Aprovechando la confusión que se promovió, el Tomás dando más tumbos que una cáscara de nuez en el mar, se dirigió a la fuga, pero más tarde fue detenido y conducido a la Comisaría, desde donde ha pasado a la Cárcel, esperando (y con esto ya son varios) el proceso que debe seguirse por desacato y atentado a la Autoridad.

Eso me está bien

Ara Manchón Hernández, joven de 23 años y que vive en la calle de Ignacio García, fué ayer a la Comisaría toda lloroso y con un ojo hinchado, a denunciar que un tal Pedro que tiene una casa de comidas en la Plaza de la Aurora, la había maltratado de palabras y otras, oponiéndole de un puñetazo la equinina que padecía.

Hecha la partida correspondiente, con esa prontitud que a Márquez caracteriza, se dieron las órdenes oportunas enciendo una policía (perdese el nombre) pero ésta prohibió decir el nombre) a a buscar a Pedro que quedó detenido y la Ara pasó a la Cárcel para encarcelar.

El Duende.

INSTITUTO DENTAL

Montado y dotado del más moderno material e instrumental.

Tratamiento y curación de las enfermedades de la BOCA y DIENTES.

Consulta permanente.

Calle Mayor número 42, 2.º Piso

Peripecia Madrileña

Medidas.—9.

EXTENSO SURTIDO EN

POLVOS Y ESENCIAS